Тема: «Неметаллы»
Вариант 1.
1.Только из неметаллов состоит 

    а) главная подгруппа VII группы; б) побочная подгруппа VIII группы;
    в) побочная подгруппа VII группы; г) главная подгруппа VI группы.
2. Количество электронов на внешнем уровне атомов неметаллов не может быть равно:

    а) 0; б) 1; в) 2; г) 3.

3. К неметаллам р-семейства относятся:

   а) Н и В; б) Не и С; в) С и N; г)О и Ne.
4. Для атомов неметаллов характерны:

   а) только положительные степени окисления;

   б) только отрицательные степени окисления;
   в) только нулевые степени окисления;

   г) различные степени окисления степени окисления.
5. Высшую валентность азот проявляет в оксиде:
   а) N2O5;   а) NO2;   а) NO;   а) N2O.

6. Между двумя атомами неметаллов может возникнуть:

   а) металлическая связь; б) ковалентная связь;

   в) водородная связь; г) ионная связь.

7. Наиболее ярко выражены неметаллические свойства:

   а) у олова; б) у германия; в) у кремния; г) у углерода.

8. Явление аллотропии характерно:
   а) только для неметаллов; б) только для металлов;  

   в) для неметаллов и металлов; г) нехарактерно для неметаллов.
9. Атом кислорода образует аллотропную модификацию в виде:

   а) озона; б) ксенона; в) азота; г) протона.

10. В природе неметаллы могут встречаться:

   а) в виде простых веществ молекулярного строения;

   б)  в виде простых веществ молекулярного и немолекулярного строения; 

   в) в составе солей; г) в виде одиночных атомов.

11. Какие формулы соответствуют высшему оксиду и гидроксиду элементов главной подгруппы VI группы:

   а) ЭО3 и Н2ЭО3; а) ЭО3 и Н2ЭО4; а) ЭО3 и Э(ОН)6; а) ЭО3 и Н2Э.
12. Для твердых веществ – неметаллов характерны типы кристаллических решеток:
   а) ионная; б) атомная; в) молекулярная; г) металлическая.

13*. В состав оксида входит сера, массовая доля которой 40%.Молекулярная формула оксида:
   а) H2S;  б) SО3; в) SО2; г) Н2SО4.
14*.  Объем аммиака при н.у. количеством вещества 1,5 моль равен:

   а) 33,6л; б) 22, 4л; в) 11,2л; г) 44,8л.

15. Молекула сернистого газа имеет формулу:

    а) СаS;  б) SО3; в) SО2; г) СО2.
16. В цепочке превращений

     СаС2 → Са(ОН)2 → Х → Са(НСО3)2

 веществом Х является:

   а) СаСl2; б) СаСО3; в) СО2; г) СаО.
Составьте соответствующие уравнения реакций.

17*. При  взаимодействии силиката натрия с 300г 10%-ного раствора соляной кислоты выпал осадок массой:

   а) 32,1г; б) 23,4г; в) 11,4г; г) 50г.
К заданиям с *  дать пояснения..
                                                       Тема: «Неметаллы»

Вариант 2.

1. В периодической системе элементы неметаллы расположены
   а) в левом нижнем углу; б) в правом верхнем углу; в) в группах А и В;

   г) только в группах А.

2. Укажите символы неметаллов s-семейства:

   а) Н; б) В; в) Аr; г) Не.

3. Распределению электронов по энергетическим уровням атома хлора соответствует ряд чисел:

   а) 2-8-7; б) 2-8-5; в) 2-7; г) 2-5.

4. Какой ряд символов содержит только символы неметаллов:

   а) H, Li, Na, K;  б) B, Al, Ga, In; в) O, S, Se, Te; г) P, As, Sb, Bi.

5. Высшую валентность равную семи проявляет:

   а) сера; б) кислород; в) хлор; г) углерод.
6. Формула вещества с ковалентной полярной связью: 

   а) SО3; б) I2; в) Р4; г) NaCl.
7.У какого элемента ярче выражены неметаллические свойства:

   а) у теллура; б) у серы; в) у селена; г) у кислорода.

8. Атом углерода образует аллотропные модификации:

   а) по структуре кристаллической решетки; б) по количественному составу;

   в) по качественному составу; г) по агрегатному состоянию.

9. Явление аллотропии характерно для: 

   а) железа; б) натрия; в) фосфора;  г)  неона.

10. Только в форме одноатомных молекул в природе существуют неметаллы группы:
   а) VIIIA; б) VIA; в) VIIA; г) VA.
11. Какие формулы соответствуют высшему оксиду и летучему водородному соединению элементов главной подгруппы VI группы:

   а) ЭО2 и Н2ЭО3; а) ЭО3 и Н2ЭО4; а) ЭО2 и Н2Э; а) ЭО3 и Н2Э.
12. Только молекулярное строение характерно для простых веществ неметаллов:

   а) фосфора; б) азота; в) углерода; г) хлора.

13*. В состав оксида входит фосфор, массовая доля которого 40%.Молекулярная формула оксида:

   а) H3Р;  б) Р2О3; в) Р2О5; г) Н3РО4.
14*. Объем азота при н.у. количеством вещества 2,5 моль равен:

   а) 5,6л; б) 56л; в) 11,2л; г) 44,8л.

15.  «Сухой» лед имеет формулу:

    а) СО;  б) SО3; в) SО2; г) СО2.

16*. В цепочке превращений

     S → SО2 → SО3 →X → СаSО4

 веществом Х является:

   а) серная кислота; б) сульфат кальция; в) сернистый газ; г) сероводород.

Составьте соответствующие уравнения реакций.

17*. Вычислите объем углекислого газа, который можно получить при обжиге 500г известняка, содержащего10% примесей:
   а) 224л; б) 201,6л; в) 22,4л; г) 22,4м3.
К заданиям с * дать пояснения.

                                                         Тема: «Неметаллы»
Вариант 3.

1. Укажите справедливые утверждения:
    а) для атомов всех неметаллов IIIА – VIIA групп высшая валентность равна номеру группы; б)элементы неметаллы отсутствуют среди элементов d- и f-семейств; в) во всех периодах элементов металлов больше, чем элементов неметаллов; г) все элементы неметаллы 2-6 периодов относятся к 

р-семейству.

2. Электронную формулу 1s22s22p4 имеет атом:

   а) кремния; б) серы; в) кислорода; г) углерода.
3. Распределению электронов по энергетическим уровням атома хлора соответствует ряд чисел:
   а) 2-8-18-2; б) 2-8-17-1; в) 2-8-18-3; г) 2-8-18-4.
4. Наиболее сильно выражены неметаллические свойства:

   а) у фтора; б) у хлора; в) у кислорода; г) у серы.

5. Высшую валентность сера проявляет в соединении:

   а) H2S;  б) SО3; в) SО2; г) S.

6. Формула вещества с ионной связью:
   а) SО3; б) I2; в) Р4; г) NaCl.

7. Самым сильным окислителем среди простых веществ неметаллов является:

   а) водород; б) углерод; кислород; г) фтор.

8. явление аллотропии нехарактерно для: 

   а) серы; б) натрия; в) фосфора; г) кислорода.

9. Атом фосфора образует аллотропные модификации:

   а) по структуре кристаллической решетки; б) по количественному составу;

   в) по качественному составу; г) по агрегатному состоянию.
10. Принадлежность химических элементов к металлам или неметаллам главным образом определяется:
   а) зарядом ядра; б) относительной атомной массой; в) числом электронных слоев в атоме; г) строением внешнего электронного слоя.

11. Какие формулы соответствуют высшему оксиду и гидроксиду элементов главной подгруппы V группы:

   а) Э2О5 и НЭО3; а) ЭО3 и Н2ЭО2; а) Э2О3 и Э(ОН)5; а) ЭО3 и Н2Э.
12. Кристаллическая решетка алмаза:
   а) ионная; б) атомная; в) металлическая; г) молекулярная.

13*. В состав оксида входит хлор, массовая доля которого 71%.Молекулярная формула оксида:

   а) Cl2O;  б) Сl2О3; в) Cl2О5; г) Cl2О7 .
14*. Масса хлора объемом 11,2л при н.у. равна:

   а) 7,1г; б) 35,5г; в) 142г; г) 71г.
15. Водный раствор, какого соединения кремния называют силикатным клеем:

   а) Н2SiО3, б) Mg2SiО3, в) Na2SiО3, г) CaSiО3.
16*. В цепочке превращений

   N2 → NH3→ NО →X → HNО3

 веществом Х является:

   а) азотистая  кислота; б) оксид азота (IV); в) нитрат натрия; г) аммиак.
 Составьте соответствующие уравнения реакций.

17*. Пирит массой 750г, содержащий 80% FeS2.обжигают согласно уравнению:

           4 FeS2  + 11О2 → 2 Fe2О3 + 8 SО2
Количество вещества, образовавшегося оксида серы (IV) равно:

   а)12 моль; б)10 моль; в) 8 моль; г) 6 моль.  
К заданиям с * дать пояснения.
